



СЕРДАЛО



ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

СВЕТ

Выходит с 1 мая 1923 года

№ 130 (10863) четверг, 16 августа 2012 года

Цена свободная

УКАЗ Главы Республики Ингушетия «О праздновании мусульманского праздника Ид аль-Фитр»

В целях создания благоприятных условий празднования населением Республики Ингушетия мусульманского праздника Ид аль-Фитр в соответствии с пунктом 7 статьи 4 Федерального закона «О свободе совести и религиозных объединениях»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Объявить нерабочими праздничными днями 19, 20, 21 августа 2012 года.
2. Главам администраций муниципальных районов и городских округов, руководителям министерств, ведомств, государственных предприятий, учреждений и организаций обеспечить круглосуточное дежурство в нерабочие праздничные дни.
3. Рекомендовать министерству внутренних дел по Республике Ингушетия принять дополнительные меры для обеспечения правопорядка и общественной безопасности на территории Республики Ингушетия в период проведения праздника.
4. Правительству Республики Ингушетия обеспечить бесперебойную подачу электрической энергии, газа, воды, функционирование средств связи, обратив особое внимание на объекты здравоохранения и социальной сферы.
5. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Республики Ингушетия
г. Магас, 13 августа 2012 г. № 153

Ю. ЕВКУРОВ

Юнус-Бек Евкуров поздравил директора Ингушского НИИ гуманитарных наук Ибрагима Дахкильгова с 75-летием



Глава республики Юнус-Бек Евкуров в своём рабочем кабинете принял директора Ингушского НИИ гуманитарных наук им. Ч. Э. Ахриева Ибрагима Абдурахмановича Дахкильгова, которому исполнилось 75 лет.

Поздравляя известного учёного, педагога, поэта, писателя, фольклориста, автора двадцати двух книг и четырёх крупных научных проектов с юбилеем, руководитель региона отметил его огромный вклад в науку и образование.

«Примите слова искренней признательности за многолетнюю научную, педагогическую деятельность и личный вклад в изучение, сохранение исторического наследия ингушского народа, исследование его уникальной культуры, традиций и государственного строительства. Вы являетесь одним из самых известных ученых-фольклористов не только Ингушетии, но и Северного Кавказа. Ваши организаторские способности, высокий профессионализм во многом определяют плодотворную деятельность возглавляемого вами НИИ. В этот знаменательный день искренне желаю крепкого здоровья, большого человеческого счастья, удачи во всех делах и начинаниях на благо Ингушетии», - сказал Глава республики.

Ю. Евкуров вручил имениннику эксклюзивный сувенир - роман И. Базоркина «Из тьмы веков», переплёт которого выполнен из рыбьей кожи. Поблагодарив за тёплый приём и оказанное внимание, юбиляр подарил Главе субъекта свою новую книгу «Найначе» (Родина), в которую вошли роман и повести автора о древней жизни ингушского народа.

Ю. Евкуров поручил руководителю НИИ заняться исследованием вопроса о возможном участии ингушей в Отечественной войне 1812 года. А также к столетию создания

Кавказской туземной конной дивизии («Дикая дивизия»), одной из частей российской императорской армии, сформированной 23 августа 1914 года, в составе которого был легендарный Ингушский полк, разгромивший знаменитую немецкую «железную дивизию», подготовить памятные мероприятия. «Нужно установить боевой путь конницы с тем, чтобы в день формирования дивизии торжественно пройти по этому маршруту. Таким образом, мы отдадим дань уважения защитникам Отечества, в числе которых наши земляки», - отметил Глава Ингушетии. Также в ходе беседы с И. Дахкильговым Ю. Евкуров подчеркнул необходимость организации выезда делегации в Черногорию для изучения места, которое носит название «Онгушт», где расположены такие же башни, как и в Джейрахском районе. По предложению Главы региона, до принятия ислама там, возможно, проживали ингуши.

Напомним, Ибрагим Абдурахманович Дахкильгов родился 14 августа 1937 г. в Грозном. В 1962 г. с отличием окончил Чечено-Ингушский государственный педагогический институт (ЧИГИ). Преподавал в том же учебном заведении. С 1968-го года занимается научной и педагогической деятельностью. Автор более 20 книг и Знамени Республики Ингушетия. И. Дахкильгов - профессор Ингушского государственного университета (ИнГУ), директор Ингушского НИИ гуманитарных наук им Ч. Э. Ахриева. Почетные звания Дахкильгова: член Академии социальных наук РФ, член Союза писателей России, заслуженный деятель науки ЧИАССР, заслуженный работник образования РИ, почетный работник высшего профессионального образования РФ, почетный гражданин города Назрани.

Пресс-служба
Главы РИ

Хроника Верховного суда РИ

Расширенное совещание председателей районных судов республики

В Верховном суде Республики Ингушетия под председательством И.А. Фаргиева, состоялось расширенное совещание председателей районных судов республики, посвящённое вопросам обеспечения участия в судебных заседаниях лиц, к которым применена мера пресечения в виде заключения под стражу.

В совещании приняли участие начальник управления судебного департамента республики А.И. Оздоев, начальник ФКУ СИЗО-1 ОФСИН России по РИ подполковник внутренней службы Р.А. Евлов, начальник отделения организации охраны и конвоирования спецучреждений полиции МВД по РИ майор полиции А.С. Торшхов.

В ходе совещания обсуждены отдельные проблемные вопросы современной доставки под конвоем лиц, к которым применена мера пресечения в виде заключения под стражу, в суды республики для участия в судебных заседаниях.

По результатам обсуждения указанной темы определены меры по улучшению взаимодействия судов общей юрисдикции с подразделениями МВД и ОФСИН по Ингушетии, обеспечивающими доставку подсудимых в суды.

Пресс-служба Верховного суда
Республики Ингушетия

Успех и карьерный рост новобранцев пограничной службы

14.08.2012 Глава республики Юнус-Бек Евкуров встретился с начальником пограничного управления ФСБ России по Республике Ингушетия Игорем Цветковым и военнослужащими, которые после стажировки на конкурсной основе приступают к охране государственной границы.

Глава Ингушетии приветствовал пограничников и отметил, что, приезжая в новый регион на работу, в первую очередь необходимо изучить местные традиции, обычаи. Шеститомник Идриса Базоркина, по мнению Ю. Евкурова, будет не только занятным и интересным чтением, но и хорошим экскурсоводом по Ингушетии. Также руководитель региона отметил, что в пограничном управлении сложились хорошие традиции, в частности, то, что границу охраняет народ, а пограничники ему в этом помогают. «Граница общая. Её должны охранять все», - подчеркнул Гла-

ва. Кроме того, Ю. Евкуров рассказал об условиях, созданных для пограничников в Джейрахском районе. «Я считаю, что условия более чем хорошие, современные, европейского уровня», - сказал он. На встрече Глава сообщил новобранцам о строительстве в Магасе восьми многоквартирных домов для пограничников, школы и детских садов. В столице, по словам Ю. Евкурова есть университет, и расположены основные министерства и ведомства. «Нам хочется, чтобы ваши дети учились в Ингушетии, общались, дружили с местными детьми, для жён тоже найдутся рабочие места», - отметил Глава.

Ю. Евкуров познакомился с новыми пограничниками, пообщался с каждым, пожелал им успехов, счастья и карьерного роста. Завершилась встреча фотосъёмкой на память в мраморном зале администрации Главы Ингушетии.

Пресс-служба Главы РИ

Муса Чилиев: «У правительственного штаба должна быть обратная связь с жителями»

На совещании с вице-премьерами Бекханом Оздоевым, Абубакаром Мерзюевым, Павлом Пушиным, Вадимом Кудряшовым и сотрудниками аппарата правительства Муса Чилиев обсудил вопросы социально-экономического характера и планирования работы исполнительных органов власти.

Председатель правительства также акцентировал внимание на работе оперативного штаба, особенно в дни празднования Ид аль-Фитр (Ураза-байрам). «Поступает, например, обращение об отключении воды, необходимо не только ставить в известность соответствующие службы, чтобы немедленно решили вопрос, но и проконтроли-

ровать: исполнено поручение или нет. Кроме того, у правительственного штаба должна быть обратная связь с жителями, которые сообщают о тех или иных проблемах. Люди должны быть информированы о том, что их вопросы на контроле и решаются», - сказал Муса Чилиев, поручив вице-премьеру Абубакару Мерзюеву обратить на это особое внимание.

Председатель правительства отметил, что в дни празднования Ураза-байрам все службы должны работать в усиленном режиме, обеспечивая бесперебойную подачу электроэнергии, газа, воды. В первую очередь, внимание должно быть уделено объектам здравоохранения и социальной сферы.

В Ингушетии перед праздником Ид аль-Фитр проводятся ярмарки

Председатель правительства Муса Чилиев побывал на рынке «Беркат» (Малгобек), где была проведена ярмарка продуктов и товаров первой необходимости.

К приезду председателя правительства, который инспектировал школы Малгобекского района, практически вся продукция сельхозтоваропроизводителей республики была раскуплена. Муса Чилиев пообщался с покупателями, которые благодарили за организацию ярмарок в священный месяц Рамадан. В основном люди покупали мясо (180 руб. кг), пшеницу (7 руб. кг), а также картошку, овощи, фрукты по сниженным ценам.

«Я от своего и вашего имени хочу выразить при-

знательность организаторам ярмарки, нашим труженикам агропромышленного комплекса, которые в это священное время совершают богоугодное дело. Праздник маржаз (Ид аль-Фитр) приходит в каждый дом мусульманина, у нас традиционно в эти дни богато накрывают столы и, конечно, имеет большое значение то, что люди могут себе это позволить с помощью тех же ярмарок», - сказал Муса Чилиев.

Отметим, что ярмарки в эти дни будут проходить в городах и районах республики. Завтра продукты и товары по сниженным ценам смогут приобрести жители Сунженского района. Ярмарка будет проходить в сельском поселении Орджоникидзевское.

Соб. инф.

Глава Ингушетии возглавил рейтинг информационной открытости среди глав СКФО

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров на первом месте информационной открытости среди глав Северокавказского федерального округа. Национальная служба мониторинга совместно с институтом независимых политических исследований подготовили медиа-рейтинг глав субъектов РФ за июль 2012 года на основе коэффициента информационной открытости. Показатель высчитывается как соотношение числа публикаций с прямой или косвенной речью персоны к общему числу сообщений с его упоминанием.

Рейтинг построен на основе анализа свыше 400 федеральных и 3000 региональных изданий: ТВ, радио, пресса, информационные агентства и интернет-СМИ. Проанализировано свыше 84000 информационных сообщений. К сообщениям с цитатой в федеральных и региональных СМИ прибавляются посты (твиты) и комментарии персоны в ЖЖ или твиттере. Таким образом, в ТОП рейтинга попадают не те персоны, о которых больше всего пишут в СМИ, а те, каждое упоминание которых содержит сообщение для той или иной аудитории.

Лидерами в своих федеральных округах стали губернатор Камчатского края Владимир Илюхин (ДФО), глава Ивановской области Михаил Мень (ЦФО), глава ХМАО Наталья Комарова (УрФО), губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко (СФО).

МОДЕРНИЗАЦИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Компания «STORZ» поставит Ингушетии универсальное операционное оборудование

Первый заместитель председателя правительства Бекхан Оздоев провел рабочую встречу с представителями фирмы «STORZ» (Германия), которые намерены поставить универсальное операционное оборудование для отделения сосудистой хирургии Ингушской республиканской клинической больницы.

Во встрече приняли участие региональный менеджер (Юг России) компании «STORZ» (KARL STORZ-ENDOSKOPE) Евгений Хурумов, представитель этой известной немецкой фирмы Арсений Гушин и руководитель ООО «Парадиз-Медтехник» Ахмед Келигов.

Стороны обсудили условия поставки в ИРКБ Ингушетии современного оборудования для отделения сосудистой хирургии. «Мы побывали в вашей больнице, общались с врачами. Самое главное, у вас есть очень хорошие специалисты, которые смогут проводить сложнейшие операции, при наличии соответствующего оборудования», - сказал Евгений Хурумов.

В течение недели менеджер «STORZ» представит первому вице-премьеру свои предложения. «Мы стремимся к тому, чтобы наши учреждения здравоохранения были оснащены самым современным оборудованием и с большой заинтересованностью рассмотрим ваши предложения», - отметил Бекхан Оздоев.

Соб. инф.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Желаем благополучия и процветания

Уважаемые жители Республики Ингушетия! От своего имени и от имени сотрудников пограничного управления ФСБ России по Республике Ингушетия сердечно поздравляю вас с окончанием поста и наступлением главного мусульманского праздника Рамазан. Желаю, чтобы с этим светлым праздником в каждый дом пришло благополучие и достаток. Мира и процветания древней ингушской земле!

И.Б. Цветков, начальник пограничного управления
ФСБ России по Республике Ингушетия,
генерал-майор

Благотворительная помощь детям

Одним из первых прибил в Малгобек заместитель председателя Республиканской избирательной комиссии А. Экажев. Его визит носил сугубо благотворительный характер. От имени коллектива и руководства Избиркома РИ он участвовал в масштабной акции, целью которой является привле-

чение внимания общества к детям, страдающим тяжелыми заболеваниями.

Коллектив Избиркома РИ решил оказать помощь 10 детям, проживающим в г. Малгобеке.

Все они учатся в городских школах. Для вручения денег, на которые дети смогут приобрести одежду и обувь, пришлось поехать по ст. Вознесенской, побывать

в новом микрорайоне №1 и объехать пять адресов в западной части г. Малгобека. Все дети, которым оказали помощь, учатся в средних общеобразовательных школах №1 и №20.

Кроме А. Экажева в группу выезда входили председатель территориальной избирательной комиссии г. Малгобека М. Коригов, почетный

О.Х.Цурову, Р.Х.Файзулину, Ханипу и Хамзату Гедиевым. Невозможно передать, с какой благодарностью семьи этих детей приняли дар от коллектива Избиркома РИ.

В городском поселке №1 помощь была оказана Хаве Татриевой, проживающей по адресу: ул. 65 лет Октября. Остальные пять адресов находились в черте города



Фото М.Арсмакова

гражданин города Воинской славы М. Картоев, сотрудник местной газеты М. Арсмаков.

Первым долгом побывали в ст. Вознесенской. Именно здесь расположена СОШ №1. Совместно с работниками этого учреждения образования А. Экажев и сопровождающие его лица поадресно вручили по три тысячи рублей четырем детям:

Малгобека. Деньги на покупку одежды были подарены И.Ахильгову, П.Гадиеву, А.Хамчиеву, Д.Точиеву и Д.Татриеву.

Данная акция посвящается священному празднику Ид аль-Фитр. Пусть добрые начинания месяца Рамадан всегда будут пребывать в наших помыслах и делах.

М.ЭЗИЕВ

СТАРЕЙШИНЫ

Долгожитель горного села



В селе Гули Джейрахского района Республики Ингушетия живут три брата Илевых: Борис, Берст и Апказ. Самый старший из них Апказ Лоросович, ему 116 лет. Родился он в этом же селе в марте 1896 года. Его жена - Илева Мадинат Богиевна, 1922 года рождения. И сейчас ей 90 лет.

Всю свою жизнь Апказ Лоросович занимался сельским хозяйством в своем родовом селе - пас скот и работал в огороде. В Казахстане, во время выселки, работал трактористом. «Первый раз меня родители одного отправили в горы пасти овец в семь лет. И я целый день плакал, потому что очень боялся. В ора

кругом были солдаты, и мне было очень страшно. Прошло 109 лет, а я всё еще помню тот страх...», - говорит дед Апказ. Илев Апказ Лоросович - удивительный человек. У него феноменальная память, острое чувство юмора и философский склад ума. А самое главное, этот старый человек до сих пор работает. Каждый день, в любую погоду его можно увидеть на улице, он косит траву или целый день возится у себя в огороде.

Сейчас священный месяц Рамадан, а Апказ Лоросович очень строго соблюдает все алаты и законы своего народа, и держит уразу в девятый месяц лунного календаря для него свято.

Живёт самый старый Дада Ингушетии с сыном, дочкой и 12 внучками. В его хозяйстве 300 голов овец, 12 коров, куры и козы.

И напоследок еще один удивительный факт из жизни этого человека. Его прадед - один из первых ингушей, кто принял ислам в республике.

Наталья ТОМИЛОВА



В соответствии с российским законодательством в Республике Ингушетия установлена пограничная зона, куда включено муниципальное образование «Джейрахский район».

В статье 16 Закона «О государственной границе Российской Федерации» определено, что пограничный режим служит исключительно интересам создания необходимых условий охраны

дане и лица без гражданства, в том числе и граждане, не являющиеся постоянными жителями районов, где установлен пограничный режим, в пограничную зону въезжают (проходят) по паспортам и индивидуальным или коллективным пропускам, выдаваемым пограничным органом, которым на территории РИ является пограничное управление ФСБ России по Республике Ингушетия. Для получения индивиду-

ководствуются в повседневной деятельности законами Российской Федерации.

Необходимо отметить, и это очевидно, что пограничная зона в пределах Джейрахского района Республики Ингушетия дает свои положительные результаты, прежде всего для жителей приграничья, и в целом для республики.

В частности, минимизируются случаи въезда в Джейрахский район лиц, вы-

Пограничный режим

государственной границы и включает следующие правила в пограничной зоне:

въезда (прохода), временного пребывания, передвижения лиц и транспортных средств;

хозяйственной, промышленной и иной деятельности, проведения массовых общественно-политических, культурных и других мероприятий в полосе местности вдоль государственной границы.

Основными целями установления пограничного режима являются:

создание благоприятных условий для осуществления хозяйственной и иной деятельности на государственной границе и приграничной территории, обеспечение предотвращения ущерба экономике страны и способствующих социально-экономическому развитию; надежная защита личности, общества и государства от терроризма и противоправной деятельности организованных преступных группировок, занятых в сферах незаконного перемещения через государственную границу наркотических средств, психотропных веществ, оружия и боеприпасов, товаров и грузов, расхищения национальных богатств.

В правилах пограничного режима предусмотрено, что для граждан субъекта Российской Федерации, постоянно проживающих (имеющих прописку) в районах, на территории которых установлена пограничная зона, въезд (проход) в пограничную зону осуществляется по паспортам.

Граждане Российской Федерации, иностранные гражд-

нашивающих противоправные намерения; создают условия для искоренения предпосылок активизации деятельности бандподполья; ведется совместная работа с природоохранными организациями по пресечению незаконного вывоза из охранной территории природных материалов и ценных пород древесины.

Для многих граждан процедура оформления и получения пропусков на право въезда (нахождения) в пограничной зоне является сложной и утомительной. Но это не так. Необходимо один раз потратить на решение этого вопроса некоторое время, получить пропуск на год и потом, в течение всего года, в любое время посещать пограничную зону при предъявлении данного пропуска.

Стоит также отметить то, что за последние несколько лет в Джейрахском районе не было совершено преступлений, связанных с кражами чужого имущества, скота, нахождением в пограничной зоне лиц, разыскиваемых за те или иные преступления - и в этом немалая заслуга пограничников, ну и, конечно, местных жителей, которые всячески помогают пограничникам в решении тех или иных вопросов. За что им отдельная благодарность.

Сведения по сроку и порядку выдачи пропусков в пограничную зону можно уточнить по телефону: (8734) 55-16-97, а также по «телефону доверия»: (8734) 55-20-94.

Пресс-служба пограничного управления по Республике Ингушетия

Указом Главы Республики Ингушетия от 25 июля с.г. № 132 в Ингушетии учреждена должность уполномоченного по правам инвесторов и предпринимателей. В тот же день Указом за № 133 Глава республики назначил на эту должность Хаматханова Мурата Даутгиревича. М.Хаматханов не понаслышке знаком со спецификой проблем, которыми ему предстоит заниматься в новой должности, ведь долгие годы он с успехом возглавлял Торгово-промышленную палату РИ.

Свое первое интервью на новом посту М.Хаматханов дал корреспонденту «Сердало».

Мурат Даутгиревич, учреждение в нашей стране поста уполномоченного по правам предпринимателей вызвало в экспертном сообществе неоднозначную реакцию. Высказываются мнения, что в стране и без этого есть кому защищать права предпринимателей, к примеру, это прокуратура. Появление еще одной бюрократической надстройки ничего не даст без действительной борьбы с коррупцией и произволом чиновников. Дескать, это всего лишь имитация борьбы за оздоровление бизнес-климата в стране. Как вы могли бы прокомментировать подобные суждения?

Начну с того, что уполномоченный по правам предпринимателей и призван, в первую очередь, бороться

с коррупцией и произволом чиновников. И хотя закон об этой новой структуре еще не принят Государственной Думой, основные параметры его прав и возможностей очерчены президентом России. В.Путин отметил, что уполномоченный по правам предпринимателей будет обладать особым процессуальным статусом. Он наделяется правом отстаивать интересы предпринимателей в суде, рассматривать их жалобы, вносить предложения в органы власти, приостанавливать ведомственные нормативные акты до решения суда, обращаться в суд для оперативной приостановки неправомерных действий чиновников. Да, все это, или почти все, может и прокуратура, но нарушений прав предпринимателей так много, что сил одной прокуратуры явно мало. К тому же сфера его ответственности очень большая, а у нас узкая и конкретная. Что касается имитации борьбы за оздоровление бизнес-климата, я не думаю, что это так. Что касается меня, то я настроен на серьезную и результативную работу. Создавать видимость бурной деятельности без реальных дел я не на-

мерен.
- На какой правовой основе вы будете работать, пока нет ни федерального закона, ни регионального закона, определяющих параметры вашей деятельности?
- Законы эти, надеюсь, будут приняты уже осенью, а пока есть Указ Главы РИ от 25 июля с.г. №132 «Об уполномоченном по правам инвесторов и предпринимателей Республики Ингушетия». В нем все это подробно изложено.
- Каков будет штат учреждения?
- Он будет небольшой, вместе со мной четыре человека.
- Будут ли уполномоченные по правам инвесторов и предпринимателей на муниципальном уровне?
- Да, будут, но это будут общественные уполномоченные. Их правовой статус предстоит еще уточнить.
- Каковы ваши первые шаги в качестве уполномоченного по правам инвесторов и предпринимателей?
- В принципе, у нас еще продолжается организационный период, но было бы неправильно сидеть сложа руки до его завершения. Ана-

лиз реализации порядка государственной регистрации показывает, что срок регистрации юридического лица слишком затянут и на практике превышает один месяц. С учетом того, что с 1 июля в республике введен электронный документооборот, что позволяет значительно ускорить этот процесс, я обратился к главам муниципальных образований городских и районных уровней с такими предложениями: 1. Вдвое (с 30 до 15 дней) сократить сроки вынесения постановлений территориальных администраций по закреплению фактически сложившихся границ после размежевания и получения кадастрового паспорта на земельный участок;
2. Также вдвое (с 30 до 15 дней) сократить срок процедуры перевода объекта недвижимой собственности из ряда жилого помещения в нежилое. Мы предлагаем также министру здравоохранения республики рассмотреть возможность сокращения сроков выдачи лицензий и предлагаемых к ней документов с сорока пяти дней до пятнадцати, а управлению Федеральной службы государственной регистрации,

кадастра и картографии по РИ срок оформления первоначально регистрируемого права сократить с 30 до 15 дней, а перехода ранее зарегистрированного права к другому собственнику - до семи дней. Если эти предложения будут приняты, это уже скажется на улучшении бизнес-климата в Ингушетии.

Крайне актуальной считаю задачу паспортизации инвестиционных площадок во всех районных муниципальных образованиях. Вот, смотрите, у меня в руках проект инвестиционных площадок Краснодарского края. Открываю наугад страницу и читаю: «Выселковский район, завод по производству товарного бетона. Потребность в инвестициях - указана сумма; стоимость проекта - указана сумма; срок окупаемости - указан срок; наличие земельного участка. Человек с деньгами, будь он хотя бы с Камчатки, внимательно изучит этот проект, может выбрать то, что ему нравится, и вложить свой капитал. Ему - предприятие, жителям - работа, району - налоги и продукция. Вот такую работу по паспортизации инвестиционных площадок, считаю, нужно в краткие сроки провести и в нашей республике.

Впрочем, обо всем что предстоит делать, так сразу и не расскажешь, работа только начинается.

Успехов вам на вашем новом поприще и спасибо за беседу.

Абу ГАДАБОРШЕВ

«Что я знаю об Ингушетии и ингушах?»

Представители Магарамкентского района приняли участие во Всероссийском Интернет - конкурсе

английского языка МБОУ «Магарамкентская СОШ № 1 имени М. Гаджиева», Раул Ибрагимов - учитель математики, информатики и вычислительной техники «Ходжажамаларской СОШ имени М. Казиева» и Аминат Селимова - ученица 9-го класса МБОУ «Магарамкентская СОШ № 1 имени М. Гаджиева».

Стихотворное повествование об Ингушетии и ингушах: «Республика Ингушетия» Раула Ибрагимова была

признана самой творческой. Автор награжден ценным подарком и бесплатной поездкой в Ингушетию для участия в праздничных мероприятиях. Также, в связи с активным участием представителей района в Интернет - конкурсе министр имущественных и земельных отношений Ингушетии Магомед Битиев направил благодарственное письмо в адрес главы муниципального района «Магарамкентский район», в котором говорится: «Уважаемый

Фарид Ахмедов! Текущий год является юбилейным для Республики Ингушетия, 4 июня исполнилось 20 лет со дня ее образования. В преддверии нового учебного года, благодарим Раула Ибрагимова, всех участников конкурса из Магарамкентского района, а также специалистов управления образования административной районной администрации за создание условий для участия учителей и учащихся школ района в конкурсе. Выражаем особую

признательность учителям школ района за воспитание детей в духе дружелюбности и толерантности к культуре братских народов Северного Кавказа».

Согласно подготовленному и размещенному в Интернете объявлению, для участия в конкурсе были приглашены пользователи неингушской национальности из всех субъектов Российской Федерации.

В ходе конкурса, на электронный адрес министерства был направлен конкурсный материал (в виде: статей, стихов, рассказов, рефератов, фотографий и видеороликов) от 73-х претендентов из 30-ти субъектов РФ и Республики Казахстан, сообщает РИА «Дагестан».

Соб.инф.

НЕТ - ТЕРРОРИЗМУ И ЭКСТРЕМИЗМУ! ПО ДЕЛАМ УЗНАЕТЕ ИХ

минальных хрониках вновь обозначилось культовое оружие, зафиксированное в начале июля в Чечне. Там в мечети селения Керла-Юрт Грозненского района подросток из числа местных жителей случайно обнаружил под полом тайник, в котором находились различные медикаменты и нож.

Как заявили республиканские правоохранительные органы, этот схрон был оборудован участниками группы из числа местных жителей, которые занимались совершением разбойных нападений с целью получения денег. При этом они представляли участниками незаконных вооруженных формирований под предводительством Док-ку Умарова.

Два члена этой группы были убиты в июне 2012 года, ещё один установлен и находится в розыске. Тут стоит отметить, что ни имам мечети села Керла-Юрт ни прихожане не были в курсе того, что в молельном помещении находился схрон боевиков. И, узнав об этом, все были возмущены подобным поведением якобы верующих уголовников из леса, для которых, как выясняется, нет ничего святого и запретного.

Ещё одно неординарное преступление совершено в дагестанском поселке Ленинкент 6 июля. Там по окончании пятничной молитвы двое прихожан вышли из мечети, сели в припаркованную рядом машину, как вдруг к ней на большой скорости подъехала белая «Приора» с затемненными стеклами и без номеров. Выскочившие из неё вооруженные люди в масках с ходу принялись расстреливать автомобиль, затем на большой скорости покинули место происшествия.

Безусловно, это преступление можно назвать наживым. Ранее идеологи бандподполья систематически пытались оправдать убийства священнослужителей тем, что они якобы обучали людей «неправильному исламу». В данном случае произошло не только убийство священнослужителя - был уничтожен храм, который называли «неправильным» просто невозможно.

Другой случай, когда в кри-

дикалы позиционируют себя как людей, исповедующих ислам, то как же у них поднялись руки применить оружие против своих же братьев-мусульман, причём без всяких объяснений? Убийство человека в глазах наших «моджахедов» стало чем-то обыденным, естественным делом, а не тяжким грехом и преступлением. Убийство человека в исламе является вторым, после ширка (многобожия), по тяжести грехом. Шариат не даёт никаких права на убийство человека, кроме отдельных случаев, когда иначе невозможно оградить людей и общество в целом от опасности для жизни и от нравственного разложения и религии, исходящей от него.

В Коране по этому поводу говорится (смысл): «По этой причине Мы признали сыном Исраила (Израиля): кто убьёт человека не за убийство или распространение нечестия на земле, то слово он убил всех людей, а кто сохранит жизнь человеку, то слово сохранил жизнь всем людям» (сура «Трапеза», аят 32).

Но, как свидетельствуют факты, у тех, кто примкнул к «лесным», нет жалости и сострадания не только к неизвестным людям, но и к родным. Впрочем, давно известно, что впитавшее ваххабитское учение, готовы не только отрезать от всех, включая родителей, если те не разделяют их взгляды на искаженную религию, но даже применить в отношении них оружие.

Например, 22-летний представитель бандгруппы из Дагестана Эльдар Бутаев 25 июля в Хасавюрте убил из автомата следователя Гаджимурада Омарова, который в одном из дворов опрашивал свидетеля. При этом Бутаев, стреляя, ранил также двух гражданских - жителя этого двора и свою собственную мать Разию. Впоследствии установлено, что боевик в недавнем прошлом проживал именно в том доме, во дворе которого был убит следователь, а его мать и донья живут там.

Произшедшее вряд ли можно назвать нелепой случайностью, ведь когда мо-

лодой ваххабит нажимал на спусковой крючок автомата, он наверняка видел, что в зоне огневого поражения наряду со следователем находится и его мать. Нет сомнения такой зомбированной личности, способной убить самого родного ему человека. И вряд ли кто-либо из чуждых заветы Аллаха называет этого субъекта мусульманином.

Деля мир на своих и чужих, религиозные экстремисты предают забвению всё, что их связывало с той семьей, где они родились, с тем народом, среди которого они росли, с той республикой, где жили, а теперь продолжают существовать. Впрочем, в этом удивительного ничего нет, ведь идеология разрушения несёт губительные последствия в первую очередь тем, кто является её носителем.

Что же пытаются донести до нас посредством насилия и вероломства лесные бандиты? Что отделило нас, правых мусульман, от них? Один из сторонников «чистого» ислама, живший на Кавказе и поменявший имя данное ему Всевышним и родителей на арабское Абд аль-Хади ибн Али, в своей книге «Сквозь призму ислама» (решением нальчкского городского суда от 15.01.2004 г. эта книга признана экстремистской) провёл целое теоретическое исследование, которым пытался доказать, что его соотечественники (жители Кабардино-Балкарской Республики) являются не «истинными мусульманами», а «традиционными мусульманами».

По его мнению, «традиционные мусульмане»: «... Это те, которые унаследовали веру своих предков и вместе с этим титул мусульманина. Они называют себя мусульманами по той простой причине, что их предки были мусульманами. Они довольны этим, их это устраивает, и больше ничего не предпринимают, чтобы стать истинными мусульманами».

Насколько же «традиционные мусульмане» являются истинными служителями Аллаха? Мусульманин - это тот, кто произносит свиде-

тельство «Нет божества, кроме Аллаха, и Мухаммад Его раб и посланник», будучи убежденным, в сердце и практически выполняющий требования этого свидетельства. Почти все «традиционные мусульмане» говорят: «Нет божества, кроме Аллаха». Убеждены ли они в этом или нет, мы не знаем, о том, что у них в сердцах, ведаёт только один Аллах».

Далее этот сочинитель указывает, почему жители Кабардино-Балкарии не являются «истинными мусульманами». «...Ислам кабардинцев и балкарцев не был лишён нововведений. Кабардинцы и балкарцы ежегодно отмечали и по сей день продолжают отмечать маулид. Маулид связан с днём рождения Мухаммада. Такой праздник противоречит исламу, и истинно верующие мусульмане не отмечают его, ибо на это не указывает Коран, нет его и в Сунне пророка». Следовательно, по его мнению, такой ислам «чистым» назвать нельзя. И точно так же считают все его последователи из числа лесных бандитов по отношению к людям той национальности, из которой они сами вышли.

Приведенный пример является яркой иллюстрацией того, как религиозно-экстремистское учение разделяет не только мусульман на «традиционных» и «истинных», что противоречит заветам пророка Мухаммада, но и единый народ на «своих» и «чужих», делая врагами друзей сегодняшними врагами.

В сборнике хадисов Мухтасар «Сахих», составленным известным и почитаемым во всем мусульманском мире имамом Мухаммадом Бин Исмаилом Абу Абдуллохом аль-Джуфи аль-Букари, сообщается: «Абу Муса, (Да будет доволен им Аллах), сказал: «Однажды люди спросили: «О посланник Аллаха, чей ислам является наилучшим?» Он ответил: «Ислам того, кто не причиняет другим мусульманам вреда своим языком и своими руками».

Эти слова не требуют комментариев, они служат ответом всем тем, кто, забыв об истинной сути ислама, использует его как оружие, и своими руками окружающим их людям.

Висхан ХАЛИДОВ

С 26 по 30 июля нынешнего года в Грузии (г. Ахалцихе) прошла традиционная международная научная конференция по теме «Археология, этнология, фольклористика Кавказа». Организатором данной ежегодной конференции выступает известный «Фонд Кавказа» и ряд научных учреждений Грузии, в том числе и «Комиссия по научному сотрудничеству со странами Кавказа» Национальной академии наук Грузии.

Данный международный симпозиум представляет собой огромное общественное и научное значение, поскольку дает большому сообществу ученых Кавказа и всего мира возможность для встреч и знакомств с на-

ность и интеллигентность внесли свой колорит во все три дня нашего пребывания там.

Вообще, конференция отличалась высокой степенью доброжелательности, толерантным отношением к мнению и к личностям участников конференции. Гостеприимство же Грузии было по традиции на высочайшем уровне.

На нас произвела впечатление не только конференция, но и вся возрождающаяся и преобразующаяся Грузия. По всему Тбилиси идут строительные и реставрационные работы. По всем районам Грузии идет восстановление древней архитектуры: крепостей, монастырей, башен, храмов. Многие горные христианские храмы, высеченные прямо в скалах, в период

первых, Фонд объединяет всех ученых-кавказоведов. Во-вторых, Фонд систематически и последовательно продвигает всю культуру и историю Кавказа в сферу мирового научного мышления. То есть кавказоведение, благодаря работе Фонда в том числе, принимает такое же масштабное научное значение, как в свое время индоевропеистика. Без сомнения, личность Гиви Гамбашидзе является здесь важным фактором. Он многие десятилетия занимался археологией и, в частности, археологией Кавказа. Любит историю этого края и обладает прекрасными организаторскими способностями. Кстати, Гиви в свое время занимался изучением и реставрацией храма Тхаба-Ерды в горах Ингушетии и выступал в его защиту во

С нашей стороны академик Муса Ахметович Гулиев внес предложение — расширить формат тематики «Фонда Кавказа», добавив к археологии, этнологии и фольклористике еще и политологию. Не политикой, а политологией как наукой. Это важно подчеркнуть, чтобы не путали два разных понятия. Фонд не занимается политикой, а занимается чистой наукой. Без сомнения, Муса Гулиев прав. Историко-культурные цивилизационные процессы нельзя в полной мере изучить без участия этой важной гуманитарной науки.

- Беслан Магомедович, что вам, как человеку, занятому в области науки, дает участие в работе такого рода симпозиума?

Симпозиум кавказоведов в Грузии

учными достижениями друг друга, площадку для дискуссий и обмена мнениями, а также для дальнейшего плодотворного сотрудничества.

Нынешняя конференция была посвящена памяти известного грузинского ученого и общественного деятеля, члена-корреспондента НАН Грузии, профессора Вахтанга Шамладзе (1935-2010).

Итогом работы конференции становится издание большого тома сборника кратких содержаний докладов по всем трем направлениям — археологии, этнологии и фольклористике. В сборник докладов, который планируется издать в 2012 году, по материалам данной конференции, войдут до 12 научных работ ингушских ученых, в том числе таких известных как М. Гулиев, Н. Кодзоев, З. Дзарахова, Х. Аюбаев, А. Дударов, Б. Харсиев и др.

По приглашению организационного комитета в работе конференции в Грузии принял участие Беслан Магомедович Оздоев, независимый исследователь языка и культуры ингушей.

Сегодня мы предлагаем вниманию читателя беседу с Бесланом Оздоевым, в которой он делится своими впечатлениями о работе конференции.

- Это ежегодно проводимая конференция и от Ингушетии нас было двое: я и Муса Ахметович Гулиев, доктор политических наук, профессор, академик, ректор филиала Пятигорского технологического университета в Ингушетии. Были приглашены и другие ученые из нашей республики, но по каким-то причинам они не приехали. Однако, судя по списку, свои доклады многие туда послали. И они, вероятно, будут опубликованы в ежегодном выходящем томе докладов и статей конференции.

- Какой тематике были посвящены ваши доклады?

- Я представил там две свои работы по теме: «Архитектурно-антропологическая терминология древних ингушей» и «Философия камня в культуре ингушей». Доклады были много, и все они были по-своему интересны, посвящены разным темам, историческим периодам. Всего не перескажешь, это надо будет читать, когда выйдет сборник статей. Судя по впечатлениям, которые мне высказывали лично некоторые участники конференции, определенный интерес мои работы вызвали.

Муса Ахметович Гулиев, который, кстати, уже не раз принимает участие в работе данного форума, а в нынешнем, еще и в качестве члена организационного комитета конференции и сопредседателя, представлял свои политологические работы. Он, как известно, доктор политических наук.

- Как вас встретили в Грузии? Как бы вы охарактеризовали уровень организации конференции?

- Встретили нас очень тепло. Мы были обеспечены всем необходимым, ни в чем не нуждались. Президент Фонда, известный ученый, профессор Гиви Гамбашидзе и его очаровательная супруга Марием Гамбашидзе окружили нас всех почти отцовской и материнской заботой. Их прекрасные характеры, широкая образованность, коммуникбель-

коммунистической власти не работали. Сейчас в них возрождаются службы. Строятся дороги и уже уложено сотни, а может быть и тысячи километров прекрасных асфальтовых дорог. На всей территории стоят мусорные контейнеры, и даже в самых высоких горных местах, куда только может пойти турист. Весь народ поддерживает чистоту. Любопытно, что, проехав тысячи километров по Грузии, мы ни разу нигде не встретили полицейского или полицейскую машину. Полиция в Грузии, как оказалось, имеет возможность делать свою работу через систему видеонаблюдения на основных участках. И без необходимости полиция не выходит на улицу. Конечно, на нас это произвело впечатление. Ведь мы привыкли к реальности с постами и БТРами.

В Грузии есть то, что посмотреть, эта страна очень богата на памятники. Как известно, грузинскому государству или царству Картли около 2 т. 300 лет, если считать от первого грузинского царя Парнаваза, который, кстати, был женат на дзурдзукке, как называли грузины в древности ингушей и всех вайнахов. Замечательный ученый и очень интересный в общении человек, преданный друг кавказской культуры и истории Гиви Гамбашидзе нас по старой памяти так и называл — мои дорогие дзурдзукки. Нельзя было не заметить очень большое количество иностранных туристов, посещающих места древней культуры Грузии. Как говорят в Грузии, на каждом шагу здесь лежит многовековая или многотысячелетняя история. Древняя страна, древний народ, древнее государство, древняя культура, древняя религия, ибо грузины где-то с первой четверти 4-го века нашей эры христиане — все это в совокупности создает неповторимый колорит Грузии, делает ее очень привлекательной для туристов и для ученых.

- Можно ли говорить, в связи с таким экскурсом в древность, что данная конференция оживляет древние культурные связи между ингушами и Грузией?

- Мы с вами отметили, что представительница дзурдзукков была женой первого царя Грузии Парнаваза. С того самого времени, а это на протяжении более двух тысяч лет, насколько нам известно, Грузия и страна Дзурдзукков жили в одном культурно-политическом пространстве. Например, между вайнахами и грузинами, насколько можно судить по имеющимся у нас сведениям, никогда не было войн, а набеговые и другие стычки на основе кровной мести не являются войной. Грузины и вайнахи, по всей видимости, не составляли одно государство, но они, без сомнения, всегда находились в едином культурно-политическом пространстве. Может быть, и по этой причине традиционно доброжелательное отношение грузин к вайнахам позволяло нам чувствовать себя в высшей степени комфортно, если не сказать как дома и набираться чудесных впечатлений. Мы с грузинами всего лишь двадцать с лишним лет назад были гражданами одной страны СССР. Потому нас всех с Грузией многое роднит. Что касается древних связей, то «Фонд Кавказа» приносит многогранную пользу в выявлении этих древних связей и налаживании современных. Во-

время одного небезызвестного нам инцидента с военными.

Он не только изучает культуру Кавказа, но и является ее защитником. Он весьма популярен в широкой научной среде, и то, что я о нем сейчас говорю, является всего лишь малой долей того, что он по праву заслуживает и как ученый, и как личность. Еще один эпизод. Он выступал и выступал за то, чтобы ряд памятников горной Ингушетии были взяты под охрану ЮНЕСКО.

- Конференция такого уровня и масштаба расширяет не только научные представления. В ходе таких форумов налаживаются и контакты с представителями научного мира. Какие знакомства сложились у вас?

- Да, вы правы. На конференции было много интересных людей, и со многими у меня сложились личные знакомства. Почти все они личности талантливые и ученые с самостоятельным мышлением. Познакомился я там и с современным классиком чеченской литературы — писателем Канта Ибрагимовым. Он академик, доктор экономических наук, лауреат Государственной премии в области литературы и искусства. Автор множества романов. Кстати, он ранее был выдвинут как соискатель Нобелевской премии и есть сведения, что его будут выдвигать на соискание этой премии повторно. Несмотря на близкое соседство Чечни, в Ингушетии, к сожалению, малоизвестно творчество этого замечательного писателя. Гиви Гамбашидзе является одним из почитателей его таланта и награждал его эпитетом — Чеченский Кафка, высоко оценивая его творчество. Я получил в подарок от Канта Ибрагимова семь томов его сочинений и должен сказать, что с первых страниц стал зачитываться его романами. Я пока еще не могу в полном объеме дать оценку его творчеству, так как еще не все прочитал и изучил. Однако, забегая вперед, могу сказать, что это очень талантливый Писатель с большой буквы. В личной беседе он мне признавался, что 11 раз переиздавал роман Идриса Базоркина «Из тьмы веков» и знал его почти наизусть. Он очень высоко ценит творчество этого ингушского писателя.

У меня сложилось впечатление о нем, что он человек открытый не только для всей кавказской литературы, но и для всей мировой литературы и культуры. Думаю, что К. Ибрагимов представляет целую эпоху в развитии литературы Чечни и, по-видимому, всего Кавказа.

Дагестан был представлен группой интересных ученых во главе со старейшим дагестанским ученым — доктором исторических наук, профессором М. А. Агларовым. В Ингушетии хорошо известно его имя и труды. М.А.Агларов является также одним из рецензентов книги «История Ингушетии», выпущенной НИИ им. Ч.Ахриева в 2011 г. В личной беседе Мамайхан Агларов рассказывал мне, что лучшими друзьями его отца были ингуши.

Были и другие знакомства. Все люди интересные, талантливые, всего не перескажешь. Например, доктор политических наук из Литвы Анджей Пукште, в своем выступлении отмечал родство духа кавказцев и прибалтийцев, особенно в своей любви к свободе. Также родство, конечно, не менее важно, чем родство или взаимосвязь каких-то археологических горшков и черепков.

- Самое главное, наверное, все-таки представить свои исследования ученому миру, а также показать с философской стороны культуру и язык ингушей или, в общем, вайнахов. Многие исследователи, как профессиональные ученые, так и просто патриоты, уже многое сделали в деле собирания культуры, сведений, архивного материала, в изучении и написании многих страниц нашей истории. Но ко всем этим исследованиям разного рода, мне кажется, должна быть добавлена философия культуры языка. Без этого мы не сможем раскрыть глубинные смыслы культуры и истории, не сможем понять, как работал, до каких идей и представлений доходил разум наших древних предков. Должен сказать, что я впервые свои философские исследования представил на научной конференции. Общаясь с разными учеными, я понял, что кавказоведению также недостает философских исследований. Рассуждая о проказавской единой культуре, об изначальной единстве этнической общности, о существовании которой говорят уже многие ученые, доказывая это на археологическом, лингвистическом, этнологическом и другом материале, неизбежно возникает вопрос, каким смыслом эта изначальная этнокультурная данность обладала. Например, так называемая «Дманисская стоянка» древнего человека в Грузии датируется приблизительно одним млн. 800 тыс. лет назад. Конечно, нет прямого доказательства, что человек того периода явился прямым предком позднее обитавших на Кавказе людей, но ближайшие по времени памятники отдалены от дманисской стоянки приблизительно на один млн. лет. Все эти данные археологи говорят о том, что Кавказ обитаем человеком с древнейших времен. И у него было достаточно тысячелетий и даже сотни тысячелетий, чтобы развить свой разум и выработать какие-то смыслы. Вся европейская философская мысль, начиная от древних греков, развивается на протяжении последних трех тысяч лет. Так неужели за сотни тысячелетий обитатели Кавказа не смогли открыть никаких философских смыслов? Без сомнения, смогли, и весь вопрос упирается только в утрату первоначальной философии Кавказа. Кавказ — это не просто регион культуры, это регион, где были зачатки древнейших цивилизаций, включая древнейшие промыслы и производства, и, в частности, металлургию. Цивилизации, как известно, без своих смыслов, без своей мудрости или, в общем, без своей философии существовать не могут. Ингуши — один из древнейших народов Кавказа и мира. И на ингушском материале можно попытаться реконструировать древнюю философию первоначальной кавказской культуры и цивилизации. Это не даст полную картину, так как ингуши были только частью целого организма Кавказа, но это может помочь поднять покров с этой древней тайны.

Подобные мои взгляды нашли отклик у ряда ученых, присутствовавших на конференции, и я был рад поделиться с ними этой проблемой раскрытия философии Кавказа. Я испытываю огромное чувство благодарности к организаторам конференции и к самой гостеприимной и прекрасной Грузии.

А. ГАЗГИРИЕВА

С наступлением времени вечернего намаза накануне дня Ураза-байрам и начинается праздник. С этого времени желательно всем мусульманам читать такбир, лучше громко: «Аллаху акбар, Аллаху акбар, Аллаху акбар. Ла иллаху الا Аллаху акбар. Аллаху акбар ва лиллаху тхтамд». Читают такбир до совершения 'ид-намаза (праздничного суннат-намаза в день Ураза-байрам) вечером, ночью, утром и т. д.

Ночь на Ураза-байрам желательно провести в бдении, в служении Аллаху. Если не сможете оживить всю ночь, оживите хотя бы большую часть, если и это затруднительно, проведите в поклонении хотя бы один час и постарайтесь ночной и утренний намазы исполнить в мечети вместе с джамаатом.

В эту ночь читают Коран, читают зикру, салават, ду'а и т. д.

С наступлением полноты и до 1-ид-намаза желательно также заняться личной гигиеной (купание в честь праздника, стрижка волос и ногтей и т. д.).

В день Ураза-байрам следует подняться с постели пораньше, желательно совершить полное омовение тела (если это не было совершено ночью). В этот день следует надевать чистую (лучше новую) одежду, надеть на палец серебряное кольцо, надуться благовониями и, поев что-нибудь из сладостей (желательно философия культуры языка), пораньше отправиться в мечеть для совершения праздничного намаза (1-ид-намаза).

В день Ураза-байрам следует быть радостным и веселым, приветствовать верующих, поздравлять их с праздником и желать им принятия поста Всевышним, посещать родственников, соседей, знакомых, других мусульман и самому принимать гостей, соответственно подготовившись к этому заранее.

В этот день также раздают милостыню (садака) бедным, посещают могилы близких (могилы посещают и накануне Ураза-байрама). Не забудьте снять закят и отдать его по назначению.

ПРАЗДНИЧНЫЙ НАМАЗ (Салат-уль-1ид)

Салат-уль-1ид — это праздничный двухракаатный суннат-намаз, совершаемый в день Ураза-байрам (и Кур-

ЦЕННОСТИ ВЕРЫ

Ураза-байрам



бан-байрам) примерно через час после восхода солнца. Время его совершения следует уточнить у имама мечети накануне.

1-ид-намаз можно совершать и дома, но мужчинам следует его совершать в мечети вместе с другими верующими. Желательно отправиться в мечеть по одной дороге, а вернуться по другой, ибо так поступал посланник Аллаха (Мир ему и благословение).

Перед совершением 1-ид-намаза произносят ният: «Я намереваюсь совершить двухракаатный праздничный суннат-намаз по случаю 1-ид-уль-Фитра (Ураза-байрам (суннат-1-ид-намаз) во имя Всевышнего Аллаха). Если намаз совершается с другими мусульманами, то к нияту еще добавляют «вместе с джамаатом» или «за имамом». (Аз ният ду 2 ракат сунат 1-ид-намаз де

джама'атац имама т1ех1 Дал Аллаху Акбар).

Вслед за ниятом сразу произносят «Аллаху акбар» и, поднимая руки до уровня ушей, приступают к намазу. Кто знает, в начале намаза, как обычно, читает молитву «Ваджх1ту». По окончании этой молитвы, опять поднимая руки, произносят «Аллаху акбар», затем, опустив руки и положив их на живот (как при чтении суры «Фатиха»), читают:

«Субханаллахы валь хамду лиллахы ва ла ильхау аилла ллаху валлаху акбар».

После чтения этой молитвы опять поднимают руки и произносят «Аллаху акбар», затем, как и в первый раз, читают ту же молитву. И так семь раз произносится «Аллаху акбар» и шесть раз читают молитву. Затем после седьмого «Аллаху акбар» читают суру «Фатиха». Далее все делают как в обычном намазе. Во втором ракаате перед чтением суры «Фатиха» опять произносят «Аллаху акбар» и читают ту же молитву точно так же, как и в первом ракаате, но только пять раз (молитву - четыре раза).

В обоих ракаатах после суры «Фатиха» желательнее также читать что-нибудь из Корана. Лучше всего в первом ракаате «Къаф», во втором — «Икътараба», а кто не знает, в первом — «Къул аййугал кафирун», во втором — «Къулху» («Ихлас»). Кто совершает 1-ид-намаз дома, лучше совершить его джамаатом (коллективно) вместе с остальными членами семьи (женой, детьми, матерью, сестрами и т. д.).

Кто не знает указанной выше молитвы, может совершить обычный двухракаатный суннат-намаз, имея ният совершить 1-ид-намаз.

МЕСЯЦ ШАВВАЛЬ

Первое число месяца шавваль является праздничным днем — 1-ид-уль-Фитр (Ураза-байрам). Второй и третий дни шавваля также являются праздничными.

В месяце шавваль суннат (желательно) постились шесть дней. Один из хадисов гласит: «Тот, кто постился в течение Рамазана, а затем продолжал постились шесть дней шавваля, (получит вознаграждение) как будто он постился целый год».

Шесть дней поста в шаввале можно соблюдать и с перерывами, но желательнее — подряд, сразу после Ураза-байрама.

М. БАРАХОВ

Что делать, когда сотовый телефон звонит во время молитвы?

Если кто-то забыл выключить или поставить в беззвучный режим сотовый телефон и во время молитвы телефон зазвонит:

1. Можно ли нажать на кнопку сотового телефона во время молитвы, чтобы выключить звонок? Будет ли молитва считаться действительной в этом случае?

2. Можно ли завершить молитву, выключить телефон и заново начать молитву?

Примечание:

Это касается только тех, кто забыл выключить сотовый телефон.

Ответ:

Не всегда удается добиться полного выключения сотового телефона перед молитвой. Поэтому важно, чтобы при входе в мечеть и внутри самой мечети были разрешены таблички, которые напоминали бы мусульманам выключать телефон. Однако, по природе своей, человек склонен к забывчивости, и мусульманин может время от времени забывать выключить свой сотовый телефон. Каждый из нас должен способности все предосторожности, чтобы не нарушить молитву, как свою, так и других прихожан мечети, если телефон неожиданно зазвонит во время молитвы. Вот некоторые советы:

Держите свой сотовый телефон всегда на беззвучном режиме. Если это возможно, настройте свой сотовый телефон на включение автоматического беззвучного режима

во время молитвы.

Используйте наименее назойливые звуки звонка, например, короткий тональный звук или звуки журчащей воды, чириканье птиц и т. д.

Поставьте самый тихий звонок на телефоне.

Никогда не используйте музыку в качестве звонка. Музыка запрещена и за пределами мечети. Музыка в Доме Аллаха — это признак неуважения и большой грех.

Возьмите в привычку класть сотовый телефон в карман таким образом, чтобы вы могли легко и быстро нажать на кнопку отключения звонка, если вдруг телефон зазвонит во время молитвы.

Никогда не оставляйте сотовый телефон дома или в машине перед выходом в мечеть. Помните, что сотовые телефоны не существовали двадцать лет тому назад. Если тогда люди могли жить без сотовых телефонов, то и мы сможем!

А теперь давайте приступим к вопросам:

1. Если во время молитвы зазвонит сотовый телефон в кармане, то молитва будет считаться действительной, если молящийся не сделает много движений, относящихся к амаль касир, иначе его молитва станет недействительной. Амаль касир — это когда посторонний человек, наблюдая за действиями молящегося, включает, что тот не молится в этот момент. Использовать две руки для выключения сотового телефона — это пример таких действий. Если человек три раза подряд

опускает руки к мобильному телефону, это тоже амаль касир. Если между двумя действиями есть пауза, в течение которой можно произнести: «Субхана Раббияль-Тала», — три раза, то тогда не будет считаться, что эти действия следуют друг за другом и намаз будет считаться действительным. А если молящийся переместит руку с обычного положения на намазе и нажмет кнопку на разе подряд (для того, чтобы отклонить звонок или выключить сотовый телефон), это будет считаться одним действием и опять-таки молитва будет действительной.

Вкратце: если у молящегося зазвонит телефон и звук будет его отвлекать от молитвы, ему необходимо отклонить звонок или выключить телефон одной рукой, но быстро и способом, описанным выше, то есть чтобы стороннему наблюдателю не казалось, что человек не молится.

Однако если телефон находится на беззвучном режиме, например, или звук звонка настолько тих, что он не отвлекает человека от молитвы, то ему не следует нажимать на кнопку сотового телефона во время молитвы, иначе это будет равносильно нежелательному действию во время молитвы. Нежелательное действие во время молитвы, даже однократное, — это макрух тахрим. Действие макрух тахрим в молитве является необходимым (ваджиб) повторить молитву.

2. Если во время молитвы зазвонит телефон, и он отвлекает молящегося от молитвы, и при этом человек не может сконцентрироваться и не может отклонить

звонок способом, указанным выше, тогда прервать намаз, выключить телефон и начать заново молитву является ваджибом.

Пророк (Да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Не разрешается тому, кто верит в Аллаха и Последний День, совершать молитву, когда он сдерживает мочеиспускание, до тех пор пока он не справит нужду» (Абу Дауд). Основываясь на этом, ученые говорят, что совершать молитву в состоянии, когда едва сдерживаешься, чтобы не отвлекаться, — это макрух. Это касается и тех моментов, когда нужды не было до молитвы, она появилась после начала намаза. В таких случаях прекратить молитву, исполнить необходимое и начать молитву заново является ваджибом (обязательным) (при условии, что есть достаточное время для того, чтобы исполнить необходимое и начать молитву заново). Если человек не прервет молитву, а наоборот, завершит ее, то он совершит грех и для него будет обязательно совершить молитву заново. Это правило касается даже обязательных молитв фард. Тот, кто отвлекает звонок мобильного телефона, похож на человека, который сдерживает мочеиспускание, и правило распространяется на оба случая. Другими словами, если у человека звонит телефон, и это отвлекает его от молитвы и мешаает сконцентрироваться, и он не в силах отключить телефон, как объяснено ранее, то прекратить молитву, выключить телефон и начать молитву заново является ваджиб (обязательно).

Подготовил

М. БАРАХОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Прокурором республики Беляковым Павлом Анатольевичем 22 августа 2012 года с 10.00 до 12.00 проводится личный прием граждан в прокуратуре Сунженского района по адресу: с.п.Орджоникидзевское, ул.Ленина, д. 99, и 23 августа 2012 года с 10.00 до 12.00 - в прокуратуре г.Назрани по адресу: г.Назрань, ул.Фабричная, д. 9

Первым заместителем прокурора республики Мержуевым Гелани Магомед-Гиреевичем проводится личный прием граждан 30 августа 2012 года с 10.00 до 12.00 в прокуратуре г.Карабулака по адресу: г.Карабулак, ул.Джабагиева, д. 176, 31 августа 2012 года с 10.00 до 12.00 - в прокуратуре в г.Магас по адресу: г.Магас, ул.К.Кулиева, д. 15.

Заместителем прокурора республики Дружининым Михаилом Валерьевичем проводится прием граждан по личным вопросам 22 августа 2012 года с 10.00 до 12.00 в Малгобекской городской прокуратуре по адресу: г.Малгобек, ул.Осканова, д.19, 23 августа 2012 года с 10.00 до 12.00 - в прокуратуре Назрановского района по адресу: г.Назрань, ул.Фабричная, д.9, 24 августа 2012 года с 10.00 до 12.00 - в прокуратуре Джейрахского района по адресу: с.п.Джейрах.

Желающие могут предварительно записаться на прием в любой день недели, кроме субботы и воскресенья, в городских и районных прокуратурах. Гражданин на личном приеме в обязательном порядке предъявляет паспорт или иной документ, удостоверяющий его личность. Он вправе подать письменное заявление или иное обращение должностному лицу, ведущему прием.

ВАКАНТНЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

на 01. 08. 2012 г.

Предприятия, учреждения, организации			Профессия (специальность)	Форма и система оплаты	Кол-во вакансий	Предоставление жилья
Наименование	Адрес	Телефон				
Назрановский городской центр занятости населения						
ООО «ВИЛС»	г. Назрань	22-79-69	Электросварщик	5000	1	Жилье не предоставляется
			Токарь	5000	1	
			Фрезеровщик	5000	1	
			Слесарь-механик	5000	2	
			Электрик	5000	1	
ГУ "Ингушский Республиканский противотуберкулезный диспансер"	м/о Гамурзиево	22-23-34	Врач-физиотерапевт	3897	1	Жилье не предоставляется
			Врач-фтизиатр	1558	1	
			Врач-УЗИ	5143	1	
Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИДом и другими инфекционными заболеваниями	г. Назрань, А/О Насыр-Кортский, ул. Вазовская, 12	22-63-16	Лаборант	3538	1	Жилье не предоставляется
			Врач-инфекционист	3538	2	
ГУ «Управление» гос.экспертизы РИ"	г. Назрань	22-34-19	Гл. специалист	6500	1	Жилье не предоставляется
ГУ «Респ. врачечно-физкультурный диспансер»	г. Назрань	22-15-11	Врач-физиотерапевт Врач функц. диагностики	7735 7735	1 1	Жилье не предоставляется
Назрановское дорожное ремонтно-строительное управление	г.Назрань, ул. Муталиева, 10	22-63-32	Дорож. рабочие	12000	10	Жилье не предоставляется
ООО «ИнгРосмебель»	с. Кантышево, ул. Джабагиева,121		Столяры	12000	20	Жилье не предоставляется
Назрановский аграрный техникум	м/о Гамурзиевский, ул. Магистральная, 35	22-37-67	Основы механизаци.	5000	1	Жилье не предоставляется
			Почвоведения	5000	1	
			Технология произв.	5000	1	
ГБУ «Республиканский эндокринологический диспансер»	г.Назрань, ул. Муталиева, 16	22-89-13	Врач-УЗИ	5104	1	Жилье не предоставляется
			Врач-хирург	5104	1	
			Врач-эндокринолог	5104	2	
Итого:					57	
Назрановский районный центр занятости населения						
ГУП «Барсукинский»	с. Барсуки, ул. Зязикова, 55	89633996302	Механизатор	5700	3	Жилье не предоставляется
ЧП Картоев	с. Эжакево	89064884609	Формовщик рабочий	15000 15000	10 10	Жилье не предоставляется
МУП «УКХ» г.Магас	г.Магас	55-13-46	рабочий	20000	1	Жилье не предоставляется
ООО "ИнгРосмебель"	с.Кантышево,ул. Джабагиева, 121	89626390000	Столяры	20000	15	Жилье не предоставляется
ОАО «Завод автоприцепов "Магас"	с. Плиево, ул. Хамхоева	22-20-30 8928200047	Техн.директор	17000	1	Жилье не предоставляется
			Гл.бухгалтер	12000	1	
			инженер-механик	12000	3	
			технолог	6000	1	
			сварщик	6000	4	
мастер производства	6000	3				
Назрановский аграрный техникум	Гамурзиевский м/о, ул.Магистральная, 35	223767 223912	преподаватели	12000	3	Жилье не предоставляется
МУП «Водоканал»	г. Магас	55 12 89	сварщик слесарь	7000 6000	1 1	Жилье не предоставляется
Итого:					60	
Сунженский районный центр занятости населения						
ООО «Мост»	с.п. Орджоникидзевское, ул. Демченка,81	72-13-36	Механик Инженер ПТО	15000 17000	1 1	Жилье не предоставляется
ГУП ОПХ «Нестеровская»	с. п. Нестеровское, ул. Первомайская, 1	89626418679	Механизатор	15000	1	Жилье не предоставляется
ООО «ИнгРосмебель»	с.Кантышево, ул. Джабагиева,121	89626390000	Столяр	15000	2	Жилье не предоставляется
Итого:					5	
Карабулакский районный центр занятости населения						
ООО «Управляющая компания «Фуртоуг»		8 928 727 70 17	Офис-менеджер Дворник Техничка	10000 15000 15000	1 4 4	Жилье не предоставляется
Итого:					9	
Малгобекский районный центр занятости населения						
МУП «ПУЖК Малгобекского муниципального района»	г. Малгобек, ул. Осканова, 3	62-45-39	Уборщик Грузчик Тракторист	6000 8000 8000	2 2 1	Жилье не предоставляется
ГУП «Даймохк»	с. Н-Ачалуки	89280938780	Инженер-механик Тракторист	6000 10000	1 4	Жилье не предоставляется
МУ "КДЦ" Малгобекского муниципального района	г. Малгобек, ул. Осканова, 13	62-31-73	Аккомпаниатор-концертмейстер	6300	1	Жилье не предоставляется
ЦРБ Малгобекского муниципального района	г. Малгобек, ул. Гарданова, 3	62-36-79, 62-34-96	Врач-анестезиолог	7363	2	Жилье не предоставляется
			реаниматолог	5115	3	
			Врач-педиатр Врач-неонатолог (дежурнт)	5115 5115	1 1	
ПУЖКХ г. Малгобека	г. Малгобек, ул. Базоркина, 47	62-45-39	Уборщик	6000	2	Жилье не предоставляется
			Грузчик	8000	2	
			Тракторист	8000	1	
Итого:					18	
Джейрахский районный центр занятости населения						
Амбулатория	с. Джейрах	33-10-03	Врач ультразвуковой диагностики	4571	1	Жилье не предоставляется
ГУП «Кавдоломит»	с. Джейрах		Плиточный цех раб.	4611	2	Жилье не предоставляется
			цех строительных блоков	4611	3	
			рабочие	4611	10	
Итого:					16	
Всего:					165	

Министр труда, занятости и социального развития

Б.М. Маршани

Необязательное обязательство

Приближается долгожданный праздник, праздник всех мусульман Ураза байрам. Как принято у нас в Ингушетии, уже долгое время девушки дарят юношам платки. И это, конечно, без сомнения очень красивый обычай, но... Платки с каждым днем все дорожают, и уходят на них немалые деньги. За эти же деньги можно было бы сделать сапг или купить много чего полезного для дома и для детей.

А теперь хочу немного рассказать о платках: одни и те же платки перекупаются в другие коробки, тем самым набивая им цену еще больше. Что очень выгодно тем, кто их продает. Хотя это те же самые платки, и ничего не изменилось кроме самой коробки. В результате люди ведутся на это и покупают их по тройной цене.

Конечно, людям всегда хочется, чтобы у каждого было все лучшее и дороже, чем у других. Но немало среди нас и тех, у кого не хватает средств собрать детей даже в школу. У таких людей нету лишних денег на подобные излишества.

Одно дело, раньше девушки сами вышивали и украшали платки, флаги, дарили простые платки, но от сердца. И поверьте, это было намного красивее и приятнее, чем та же тряпка за пятнадцать рублей, переложенная в коробку чуть покрасивее и продающаяся за триста рублей. Сколько ненужных затрат!

На эту тему было много дискуссий у наших старейшин. И было принято решение - запретить давать платки.

И в самом деле, пусть люди ходят в гости друг к другу, поздравляют, обмениваются впечатлениями - это же так красиво и приятно! Но какой толк от табу, если его не соблюдают. Я не хочу навязывать свое мнение кому-либо, но было бы приятно, если бы мои слова не остались не услышанными. Как сказал один умный человек: «Вчера я был умным и хотел изменить мир, сегодня я мудрее и хочу изменить себя». Чтобы изменить что-либо в обществе, нам нужно начать с себя. И я надеюсь, так и будет.

**Мадина ЧАПАНОВА, юнкор газеты «Сердало»,
ученица СОШ №17, 11 «а» класса
с.п. Верхние Ачалуки**

В закон внесены изменения

В связи с принятием Федерального закона от 28.07.2011 № 133-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях устранения ограничений для предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» (далее - Федеральный закон, опубликован в «Российской газете» от 30.07.2012), управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Ингушетия сообщает следующее.

Федеральным законом были внесены изменения, в том числе в Федеральный закон от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» (далее - Закон о регистрации), Федеральный закон от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» (далее - Закон о кадастре), Федеральный закон от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» (далее - Закон), Федеральный закон от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» (далее - Закон об актах).

Обращаем внимание на следующие отдельные положения Федерального закона:

- 1) внесены изменения в статье 7,8 Закона о регистрации в части перечня лиц, которым бесплатно предоставляется информация ограниченного доступа, а также срока предоставления органами государственной власти, органами местного самоуправления (в том числе органами по учету государственного и муниципального имущества), организациями сведений, необходимых для государственной регистрации прав. Изменения, внесенные в пункт 3 статьи 7 Закона о регистрации, касающиеся предоставления сведений многофункциональных центров государственных и муниципальных услуг, вступают в силу с 01.01.2013, остальные указанные в настоящем пункте изменения
- 2) внесены изменения в статью 13 Закона о регистрации, согласно которым государственная регистрация прав проводится в течение двадцати календарных дней со дня приема заявления и документов, необходимых для государственной регистрации, если иные сроки не установлены федеральным законом. Положение вступило в силу с 30.07.2012.
- 3) внесены изменения в статье 7, 9, 16, 18 Закона о регистрации, предусматривающие возможность приема документов на государственную регистрацию прав, запросов о предоставлении сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним, и выдачу (направление) соответствующих документов через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг. Положения вступают в силу с 01.01.2013;
- 4) внесены изменения в статье 3, 14, 17, 21, 22, 23, 26, 27 Закона о кадастре, предусматривающие возможность и порядок осуществления приема заявлений о государственном кадастре недвижимости, и выдачу (направление) заявителям соответствующих документов через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг.

вступили в силу 30.07.2012; 2) внесены изменения в статью 13 Закона о регистрации, согласно которым государственная регистрация прав проводится в течение двадцати календарных дней со дня приема заявления и документов, необходимых для государственной регистрации, если иные сроки не установлены федеральным законом. Положение вступило в силу с 30.07.2012.

При этом Федеральным законом не внесены изменения в пункт 2.1 статьи 25.1 Закона о регистрации, пункт 5 статьи 20 Федерального закона от 16.07.1998 № 102-ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)», согласно которым не позднее чем в месячный срок осуществляется государственная регистрация договора участия в долевом строительстве, заключенного застройщиком с первым участником долевого строительства многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости, а также ипотеки (за исключением ипотеки земельных участков, зданий, сооружений, нежилых и жилых помещений);

3) внесены изменения в статье 7, 9, 16, 18 Закона о регистрации, предусматривающие возможность приема документов на государственную регистрацию прав, запросов о предоставлении сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним, и выдачу (направление) соответствующих документов через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг. Положения вступают в силу с 01.01.2013;

4) внесены изменения в статье 3, 14, 17, 21, 22, 23, 26, 27 Закона о кадастре, предусматривающие возможность и порядок осуществления приема заявлений о государственном кадастре недвижимости, и выдачу (направление) заявителям соответствующих документов через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг. Положения вступают в силу с 01.01.2013, остальные указанные в настоящем пункте изменения

циональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг, вступают в силу (применяются) с 01.01.2013.

Статья 3 Закона о кадастре также дополнена положением, согласно которому на государственные бюджетные учреждения, осуществляющие полномочия органа кадастрового учета, распространяются предусмотренные Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» требования к организации и порядку взаимодействия с заявителями при предоставлении государственных услуг и положения об ответственности за нарушение данных требований. Кроме того, статья 14 Закона о кадастре дополнена частью 8.2, согласно которой сведения, в том числе кадастровые планы территорий, предоставляются органом кадастрового учета по межведомственному запросу не позднее пяти рабочих дней со дня получения такого запроса. Положение вступило в силу 30.07.2012;

5) внесены изменения в статью 21 Закона, согласно которым паспорт объекта культурного наследия предоставляется органом охраны объектов культурного наследия по межведомственному запросу органа, осуществляющего государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, при регистрации сделок с объектом культурного наследия либо земельного участком, в пределах которого располагается объект археологического наследия. Положение вступило в силу с 30.07.2012;

6) внесены изменения в статью 12 Закона об актах, в соответствии с которыми орган записи актов гражданского состояния обязан сообщать по межведомственным запросам органов, предоставляющих государственные услуги, или органов, предоставляющих муниципальные услуги, сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния, необходимые для предоставления государственных и муниципальных услуг.

**И.Д.АКТАЛИЕВ,
заместитель
руководителя**

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Министерство имущественных отношений Республики Ингушетия сообщает о том, что передаются в аренду земельные участки:
- кадастровый номер 06:03:0100015:16, площадью 40000 кв.м, расположенный по адресу: РИ, г.Карабулак, примерно в 2435 метрах от перекрестка улиц Джабагиева и Промысловая в направлении на юго-запад, под строительство сборно-монолитного бетонного завода;
- кадастровый номер 06:03:0100015:17, площадью 15000 кв.м, расположенный по адресу: РИ, г.Карабулак, примерно в 2993 метрах от перекрестка улиц Джабагиева и Промысловая в направлении на юго-запад, под устройство дробильно-сортировочного цеха;
- кадастровый номер 06:03:0100015:18, площадью 8000 кв.м, расположенный по адресу: РИ, г.Карабулак, примерно в 2965 метрах от перекрестка улиц Джабагиева и Промысловая в направлении на юго-запад, под устройство пруда отстойника для нужд дробильно-сортировочного цеха, под устройство растворобетонного узла;
- кадастровый номер 06:03:0100015:19, площадью 10000 кв.м, расположенный по адресу: РИ, г.Карабулак, примерно в 3008 метрах от перекрестка улиц Джабагиева и Промысловая в направлении на юго-запад, под устройство пруда отстойника для нужд дробильно-сортировочного цеха.

Доводим до сведения жителей Республики Ингушетия об открытии дополнительного пункта выдачи полисов обязательного медицинского страхования по адресу: г. Назрань, проспект Базоркина, д.82, «Б».

Справки по телефону: 8-800-555-20-03 (звонок бесплатный). Администрация филиала ЗАО «МАКС-М» в г. Назрани.



Учредители:
Правительство Республики Ингушетия
и редакция газеты «Сердало»

**Главный редактор
Хусейн ШАДИЕВ**

Редакционная коллегия:
А. Газдиев
М.Картоев
Т. Дзейтова
Я. Султыгов
И. Тимурзиев
М. Барахоев
М. Ханиев
Адрес редакции:
Республика Ингушетия,
386100, г. Назрань,
пр. Базоркина, 60
тел.: 22-84-11
тел/факс: 22-15-78
Электронная почта:
serdalo@yandex.ru
Сайт газеты:
www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка:
И. Хаутиев.
Газета зарегистрирована
Управлением
Росхранкультуры по
ЮФО
г. Ростов-на-Дону.
Рег. ПИ № ФС 10-6526
от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут
ответственность за достоверность
приводимых фактов,
цифр и т.п.
Мнение авторов необязательно
совпадает с точкой зрения редакции.
При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются являющиеся Священного Корана.
Редакция просит читателей относиться к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»
Дежурный редактор:
А.И.Газдиев
Время подписания номера в печать:
15.08.2012. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диалогитивов
Адрес: КБР, Нальчик, пр-т Ленина, 33
Заказ №
Тираж: 2200 экз.